



■邓培程在东京残奥会田径男子100米T36级决赛中夺得冠军。

新华社发

## 残奥会100米T36级决赛 广东选手邓培程 破残奥纪录夺金



知多D

### T36级是什么级

残奥会比赛项目中，运动员的运动级别以一个英文字母加上一个双位数字组成。英文字母“T”指的是径赛(Track)。第一个数字代表运动员的残疾类别，此处“3”表示脑瘫、大脑麻痹或后天性脑损伤类别。第二个数字则代表运动员残疾类别中的级别，数字越小，意味着残疾程度越高。

**新快报讯** 9月4日，在东京残奥会田径男子100米T36级决赛中，广东选手邓培程以11秒85的成绩夺得金牌，并打破残奥会纪录。这是广东籍运动员参加东京残奥会的首枚田径金牌。

广东省残疾人联合会相关负责人告诉记者：邓培程1996年出生于肇庆怀集，此次残奥会是他首次参加奥运赛事。邓培程患有先天性脑瘫，但他怀有一颗奔跑的心，有较强的运动天赋，在田径运动方面表现出色。在校时，其跑步测试成绩就很突出。

据邓培程家人介绍，2008年，在读小学的邓培程在电视上观看北京残奥会

会田径比赛，深受勇于追梦的残疾人运动员精神鼓舞。其间，他利用课余时间苦练跑步。2012年，他在广州参加广东省残疾人田径锦标赛。直到2018年，22岁的邓培程被教练相中，开始系统训练并成为正式残疾人运动员。同年，首次参加广东省残疾人运动会的邓培程便一举勇夺5枚金牌并打破3项广东省纪录。

邓培程比赛时，他的亲朋好友齐聚一堂，观看了他的比赛。随着邓培程冲过终点线，夺得冠军，怀城镇的观赛现场瞬间沸腾。邓培程的母亲激动地抱住了身边的亲友，流下开心的眼泪。

日本队折损大将  
南野拓实等三人因伤缺席

**新快报讯** 记者高京报道 距离12强赛第二轮中国队与日本队的比赛还剩三天。昨日传出消息：日本队中场球员南野拓实因伤退出国家队。算上这名利物浦球员，近期日本队已有三名大将因伤离队。

根据日本足协在官方网站上发布的公告，南野拓实由于在训练中受伤，将退出国家队，教练组在商议后会公布其替代者。南野拓实在日本队身穿10号球衣，是该队不可或缺的球员。此前，效力于沙尔克04的板仓滉以及效力于浦和红宝石的酒井宏树均因伤离队，队内的伤病使得主帅森保一有些头疼。

12强赛日本队开局不顺，在主场意外负于阿曼队，这使得日本队承受着巨大压力。不过刚刚加盟阿森纳的富安健洋和效力于葡超圣克拉拉队的守田英正都将完成回归，他们都已做好了对阵中国队的准备。

“本场要以积极的心态去迎战中国队，把它当成一场普通比赛来踢。另外，我刚刚加盟阿森纳队，要以一名阿森纳球员的骄傲来踢这场比赛。”富安健洋说。

当地时间3日，日本全队已抵达多哈，今日起该队便投入到备战之中。

有意思的是，“中日之战”的比赛地多哈对于日本足球来说可谓伤心之地。1993年世预赛最后阶段的赛事就是在多哈举行，当时日本队在最后一场比赛中迎战伊拉克队，只要获得胜利就能首次杀入世界杯决赛圈。比赛中，日本队在很长一段时间内都处于领先，只不过到了比赛的最后一分钟，伊拉克队利用头球将比分变为2:2，日本队首次参加世界杯的梦想就此破灭。森保一作为日本队主力球员，在那场比赛踢满了90分钟。森保一后来表示：“打平之后的记忆全无，只记得回到酒店后一直在哭，只有心碎和绝望。无论发生什么，都没有比那再糟糕的事情。”

据森保一透露，日本足球从那场比赛中学到了很多东西，球员们在场上过于兴奋，中场休息时都不停地说话，导致最后时刻体能耗尽。他说：“那场比赛使我意识到，要营造放松的氛围，才能帮助球员们发挥自己的实力。”

森保一最后表示，希望此次来到多哈，能够在这样充满悔恨和悲伤的土地上体会到胜利的喜悦。

按照赛程，中国队与日本队的比赛将在北京时间9月7日23时开球。

### NHL球员 获准参加北京冬奥会

**据新华社电** 北美职业冰球联赛(NHL)与北美职业冰球联赛球员工会(NHLPA)9月3日宣布与国际冰球联合会(IHF)达成一致，在NHL2021-22赛季的常规赛赛程中留出一段空档，为NHL球员参加2022年北京冬奥会创造机会。

这也意味着NHL球员们将在2014年索契冬奥会后再度登上冬奥会赛场。

国际冰球联合会主席法塞尔表示：“这不是一件容易的事情，但是我们做到了，对此我非常高兴。”

美网

### 饱受抑郁症困扰 大坂直美爆冷出局

**新快报讯** 记者高京报道 2021赛季美国网球公开赛昨日爆出一大冷门，卫冕冠军大坂直美以1:2不敌费尔南德斯，无缘16强赛，她本人所保持的大满贯赛事16连胜也就此终结。赛后日本选手透露，近期心理问题一直在困扰着她，她需要离开网球赛场一段时间。

#### 比赛中多次摔拍子

首轮比赛，大坂直美轻松击败捷克选手布兹科娃，次轮她又因对手退赛过关。按说第三轮的加拿大选手费尔南德斯并不会对她造成太大的威胁，但大坂直美偏偏遭遇失利。比赛中，镜头多次捕捉到日本选手摔拍子的懊恼动作。

这场失利，使得大坂直美成为本届美网首个出局的女单TOP16种子球员，继2017年后她再次止步美网第三轮。赛后，日本选手将失利归结于精神层面的问题。

“我最近的感觉是，当我赢球时我不觉得开心，更像是一种解脱，而当我输球时，我感到非常难过，我认为这是不正常的。”大坂直美说。

自2018年获得美网冠军以来，大坂直美就一直饱受抑郁症的困扰，目前这名已四夺大满贯冠军的选手，依旧无法找到方法来应对这一问题。

今年的法网比赛，大坂直美就因“心

理健康”为由拒绝出席赛后发布会，她的这一举动不仅引来了不小的争论，还受到了处罚。为此，大坂直美选择退出法网，并宣称要远离网球一段时间。在个人社交媒体上大坂直美坦言：“在与世界各国媒体对话前，我总是感到极度的焦虑。在大众面前说话会变得紧张，其实我一直在努力去用最合适的方式告诉大家。愤怒源自于缺乏理解，改变才令人坐立难安。”

法网退赛后，大坂直美没有参加今年的温网，直到本土举行的东京奥运会，这名日本选手才复出。不过作为点燃奥运圣火的运动员，大坂直美在东京的状态非常糟糕，她甚至没能杀入八强。

#### 需要休息一段时间

本届美网，大坂直美的状态看起来不错，她还为法网不参加发布会而道歉。但竞技场上的不顺，再次导致心理问题。

“通常我喜欢挑战，但最近事情没有按照我的意愿发展时，我会感到焦虑，我觉得你们也能感觉到。现在我还是要弄清楚自己想要做什么，老实讲我也不知道什么时候会打下一场网球赛，我想要休息一段时间。”大坂直美说。

正如她本人所说，接下来大坂直美将利用休赛期好好处理心理问题，希望她能够早日走出困境。



■大坂直美近期状态不佳。

新华社发

而作为获胜者，到今年9月6日费尔南德斯就将年满19岁，这场胜利是她最好的生日礼物。这位名不见经传的加拿大选手，此前曾获得法网青少年组女单冠军。今年的蒙特雷公开赛，费尔南德斯夺得了生涯首个WTA冠军。“在出场之前我就觉得自己有机会获胜，我希望在场上多打一会，为所有观众送上精彩的比赛。”费尔南德斯说。

按照赛程，费尔南德斯下一轮的对手为德国选手科贝尔。